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SUJET : Cigarette électronique : Pourquoi les jeunes sont-ils si attirés ?
Publié le 07.05.2020 Par Raphaëlle de Tappie sur PourquoiDocteur
					
Dans le monde entier, la cigarette électronique est extrêmement populaire auprès des adolescents. Inquiets que des jeunes qui n’avaient jamais fumé de cigarettes traditionnelles avant ne développent une dépendance à la nicotine à cause du vapotage, des chercheurs ont essayé de comprendre les facteurs influençant cette tendance. D’après l’étude parue le 5 mai dans la revue Public Health Nursing, cet engouement serait surtout dû à la possibilité de mélanger les goûts et les arômes. Ici, des chercheurs ont suivi 1 556 adolescents en Corée du Sud. Parmi eux, 55,1 % ont déclaré avoir utilisé des e-cigarettes pendant 6 à 30 jours au cours du mois écoulé et 44,9 % avoir vapoté pendant 1 à 5 jours. Les scientifiques ont remarqué que les ados fument la cigarette électronique car ils pensent qu’elle est moins nocive que la traditionnelle. Elles sont également plus faciles à acheter et les attirent grâce à leurs saveurs différentes. En outre, les utilisateurs fréquents ont tendance à avoir plus d’argent de poche et à être exposé au tabagisme passif à la maison. Pour les chercheurs, les ados qui continuent à fumer régulièrement la cigarette électronique sont donc influencés par des facteurs interpersonnels et environnementaux. “En raison des caractéristiques des e-cigarettes, telles que la facilité d'achat et l'ajout de goût et d'arômes, le risque de poursuite de l'usage chez les adolescents est particulièrement élevé, explique l'auteur correspondant Hyunmi Son, professeur associé à l'université nationale de Pusan (Corée du Sud). La réglementation des e-cigarettes peut empêcher la poursuite de l'usage chez les adolescents”, conclut-il. Le vapotage est d'autant plus risqué pour les jeunes dont le cerveau se développe encore.
Depuis son apparition sur le marché, la cigarette électronique ne cesse d’alimenter les polémiques. Certaines études disent qu’elle augmenterait les maladies chroniques et aurait des effets néfastes sur la santé cardiovasculaire, tandis que d’autres la recommandent pour les fumeurs essayant d’arrêter le tabac. Après de nombreuses années de flou, l’Organisation mondiale de la santé (OMS) a finalement rendu en janvier 2020 un rapport sur la cigarette électronique, assurant que celle-ci était bel et bien dangereuse pour la santé. D’après l’OMS, les e-cigarettes augmentent le risque de maladie cardiaque et de troubles pulmonaires. Selon ses conclusions, elles sont encore plus risquées pour les adolescents car le cerveau termine son développement autour de 25 ans. Pire encore, le vapotage passif exposerait ceux qui le subissent à la nicotine et à d’autres produits chimiques dangereux. Quant à l’éventuelle utilité de l’e-cigarette pour se déshabituer peu à peu de la cigarette traditionnelle et finalement arrêter de fumer, l’Organisation estime qu’il n’y a pas de preuve suffisante de l’efficacité du vapotage dans le sevrage tabagique. Ses chercheurs recommandent donc aux fumeurs de plutôt se tourner vers des produits de substitution comme les patchs ou les gommes. 
En France, les cigarettes électroniques sont officiellement interdites aux mineurs. La loi Hamon publiée au Journal officiel en mars 2014 rend illégale la vente de “produits du tabac (…), des cigarettes électroniques ou toute autre forme d’inhalateur électromécanique ou électronique simulant l’acte de fumer ; des liquides, contenant ou non de la nicotine, ayant pour objet d’être consommés avec une cigarette électronique ou avec toute autre forme d’inhalateur électromécanique ou électronique simulant l’acte de fumer” aux moins de 18 ans.(...)
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Synthèse des informations tirées des documents
Texte :
· Article du 07 mai 2020 - Par Raphaëlle de Tappie - Blogue PourquoiDocteur.fr
· Etude publiée le 05 mai 2020 dans la revue Public Health Nursing
· 1156 ados de Corée du Sud
· 55,1% : Consommation de CE pendant 6 à 30 jours
· 44,9% : Consommation de CE pendant 1 à 4 jours
		→ L’étude s’intéresse uniquement à la durée de consommation.
· La CE touche des jeunes qui n’avaient jamais fumé de tabac → risque accru pour le développement du cerveau (jusqu’à 25 ans).
· Facteurs interpersonnels :
· Pensée générale que la CE est moins nocive que le tabac
· Attraction de la CE pour le mélange de goûts et d’arômes
· Facteurs environnementaux :
· Contexte de tabagisme passif à la maison
· Facilité d’accès : Argent de poche
· Pr Hyunmi Son (Université Nationale de Pusan : La réglementation de la CE peut empêcher la poursuite du vapotage chez les jeunes
· Polémique autour de la CE :
· Nocives car augmentation du risque de maladies chroniques et effets néfastes sur le système cardiovasculaire.
· Bénéfiques pour les personnes voulant arrêter la consommation de tabac.

· Position de l’OMS en janvier 2020
· Dangereuse pour la santé : Augmentation du risque de maladies cardiaques et pulmonaires
· Dangereuse pour le développement du cerveau
· Dangereuse pour les vapoteurs passifs
· Pas de preuve de l'efficacité de la CE pour le sevrage tabagique.
· En France : Loi Hamon de mars 2014 publiée au journal officiel. Interdiction de vente aux mineurs de cigarette electronique ou autre inhalateur électronique et de tout produit ayant pour but d’être consommé via une CE ou autre inhalateur électronique

Documents (les P1 ne sont pas obligés de les exploiter mais s’ils le font voilà pour vous) :
· DOCUMENT 1
Augmentation de la vente de CE entre 2010 et 2015 : En 2010, la vente de CE était inférieure à 500 millions. En 2015, elle a été multipliée par 6 pour dépasser les 3 milliards de ventes.

Problématiques à aborder : 

· Effet du vapotage sur la santé des jeunes
· Attrait pour la consommation de CE malgré l’interdiction
· Réglementation en France et position de l’OMS

QUESTIONS
· Pensez-vous que les jeunes soient bien informés sur les effets du vapotage.
· Selon vous, quelles sont les raisons qui poussent un jeune à expérimenter le vapotage ?
· Quelles solutions proposez-vous pour la diminution du vapotage en France et dans le Monde ?


Toute reproduction, totale ou partielle, et toute représentation du contenu substantiel, par quelque procédé que ce soit, est interdite, et constitue une contrefaçon sanctionnée par les articles L.335-2 et suivants du Code de la propriété intellectuelle. 
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Le vapotage devait it oficiellemest reconnu camme outil
de sevrage et remboursé par la skeurité saciale (sans
nécescirement étre clasé comme un médicament)
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LINPES publie un barométre sur la cigarette électronique
absolut-vapor.com

Paur les jeunes qu son tesés dessayer quelgue chose, i
vaut mieux vapoter que umer

1 asdrit s Fige légal 3 18 ans pour e vaputage et
augmenter celu du abac 3 21 ans
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La veste de prodeits du vapstage devrait étre réglemestée
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E-cigarette market size
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Evolution du marché de la e-cigarette - Blog, ciga
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